
 

 

Studio Dall’Osso S.T.P. S.r.l. 

Via Cavour 104  – 40026 – Imola (Bo) – Tel. 0542 22383 r.a. – Fax 0542 610931 – segreteria@studiodallosso.com 

C.F., P.I., R.I. Bologna 02527251207 

R.E.A. BO-533103 

Cap. Soc. € 150.000,00 

www.studiodallosso.com 

 

 

 

 

 

STUDIO DALL’Osso 
Società Tra Professionisti 

 

 
    

Ai 

         Clienti dello studio 

         Loro sedi 

  

 

 

 

 

SPLIT PAYMENT OVVERO IVA VERSATA DIRETTAMENTE DAL COMMITTENTE ALLO 

STATO – NOVITA’ PER I PROFESSIONISTI CHE OPERANO CON LE PUBBLICHE 

AMMINISTRAZIONI, ED ENTI DA ESSE CONTROLLATE O CON LE SOCIETA’ QUOTATE 

----------- O o O ----------- 

Il D.L. 50/2017 ha introdotto il così detto metodo dello “Split Payment” anche ai professionisti, fino 

ad ore esonerati, come in precedenza già in vigore per le imprese. 

Lo Split Payment consiste in un metodo di gestione dell’IVA che prevede che l’imposta, 

evidenziata in fattura, non venga pagata al fornitore, come avviene normalmente, ma direttamente 

allo stato. 

Tale regime fiscale entrerà in vigore dal 1 luglio 2017. 
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I soggetti ai quali i professionisti dovranno fatturare applicando lo “Split Payment” sono, come 

prevede l’art. 1, comma 2 della L. 196/2009: 

1) Le società controllate direttamente o indirettamente dallo Stato (come da art. 2359, comma, n. 1 e 

2 del Codice Civile); 

2) Le società controllate direttamente dagli enti pubblici territoriali; 

3) Le società quotate inserite nell’indice Ftse Mib della Borsa italiana. 

In fattura, nella quale l’IVA deve essere annotata regolarmente, dovrà essere inserita la dicitura: 

scissione dei pagamenti. 

Il fornitore non pagherà l’imposta che verserà direttamente allo stato. 

Coloro che adottavano la possibilità di applicare il differimento dell’IVA, applicata i clienti 

pubbliche amministrazioni o società ad esse collegate come previsto dall’art. 6, comma 5, secondo 

periodo, del D.p.r. 633/72, dal 1 luglio, dovendo applicare lo split payment, non potranno più farlo. 

 

Si rimane a disposizione per qualsiasi necessità. 

 

Cordiali saluti. 

 

      Per STUDIO DALL’OSSO STP 

                             Giorgio Dall’Osso 
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